

化解同居引发的财产纠纷

□ 通讯员 贾荔雯
河北法制报记者 陈兆扬

日前,黄骅市人民法院法官马玉超收到当事人小芳(化名)送来的一面锦旗。了解到小芳从解决了自己的烦心事后生活慢慢步入正轨,整个人都变得开朗起来,马玉超满意地笑了……

这是一起同居关系期间的财产纠纷案,来自外地的原告小芳与被告大力(化名)曾是一对情侣,在一起共同生活。相处过程中,二人因性格不合,经常因琐事争吵,感情出现裂缝,最终分道扬镳。因两人对共同生活期间的财产分割有争议,小芳将大力诉至

法院。

此案标的较小,案情也并不复杂,承办法官马玉超先利用电话沟通,倾听二人诉求。原告小芳认为,双方同居生活是以结婚为目的,同居期间,双方的收入均由大力管理,大力经常将财产用于个人消费,如购物及缴纳社会统筹保险等,且此间小芳为大力购买了一条黄金项链。小芳主张大力应返还同居期间的个人存款和财产(项链)。大力则坚持认为双方的财产早已不分你我,况且是小芳自愿将自己的财产交由其处分,项链等贵重金属属于赠与,故坚决不同意分割财产。

了解到双方争执点后,马玉超

认为,涉案财产均处于同居期间,故涉案财产性质为双方之间共有,但关键是要化解二人的心结。于是,他将二人约到法院,想与他们当面做调解工作。

谁知,一见面,这对昔日的情侣便吵得不可开交。马玉超先是耐心劝说,安抚两人的情绪,随后对二人进行背对背调解。“小芳,从法理上讲,当时你存于大力处的存款及支出部分,都已用于二人共同生活,这部分财产是无法分割的。另一方面,考虑到你们之间昔日的感情以及大力曾对你二人生活的付出,这部分财产分割的意义也不大。”看着小芳若有所思的样子,马玉超又转身给大力做起调解

工作:“当初你俩的共同财产已经用于共同生活了,这是无法分割的,但这个项链是可以分割的。我看得出,你们俩昔日的情分还在,在这段关系里,你付出了,小芳也付出了很多。当初这条项链是小芳出资购买的,现在你俩分开,项链也该有个交代。咱现在对项链按着购买时的价格进行分割,你折价给付小芳,这是最圆满的结果。”

在马玉超耐心细致、入情入理的反复调解下,双方最终表示各让一步:小芳放弃除项链之外的其他财产分割,大力同意将项链折价款付给小芳。双方面对面交接财物,一场财产纠纷风波就此平息。

阳原法院执结四起拖欠农民工劳动报酬案

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 赵宇婷)5月7日凌晨4时,阳原县人民法院执行干警一行8人出发,驱车前往400多公里外的石家庄市,为4名农民工执行回被拖欠两年的工资。

2021年3月17日,闫某、高某、康某、谢某4人被河北某建筑工程公司雇佣开车,在发包商已结清工程款的情况下,该公司拖欠4人工资3.5万元拒不给付。2022年7月29日,4人讨要无望后起诉到法院。同年8月26日,法院判决该建筑工程公司应付给4人工资,但该公司不履行生效判决。今年3月21日,闫某等4人无奈之下向法院申请执行。

执行立案后,执行法官几番催促被执行人支付拖欠农民工的工资款,

但该公司法定代表人每次都以没钱为由拒绝履行。5月6日,执行法官了解到被执行公司法定代表人藏匿在400公里外的石家庄市。5月7日凌晨4时,执行干警便早早地赶往石家庄市。当日早8时许,他们开始在被执行公司外进行秘密蹲守。下午2时许,公司法定代表人终于出现,执行干警再次要求被执行人支付工资款,并释明拒不履行生效判决的法律后果。被执行人法定代表人仍声称没钱,不履行,执行法官立即对其实施了拘留措施。在返途中,该公司其他股东打来电话表示愿意支付拖欠工资,最终在正定县将拖欠的工资款3.5万元履行完毕。至此,4起拖欠农民工劳动报酬案执行完毕。

心疼媳妇开车太累 男子酒后开车被查

河北法制报讯 (孟艳青)日前,邯郸市公安交巡警支队临漳县大队民警查处了一起酒后驾驶的交通违法行为。酒驾男子担心长途驾驶的妻子太累,便替妻子开车,结果被民警查获。

4月30日21时许,该大队民警在212省道西后坊表村路段设卡夜查时,发现一辆车内有浓烈的酒味,遂对驾驶人进行了呼气式酒精检测,结果显示驾驶人涉嫌酒后驾驶机动车。在去医院进行抽血检测过程中,该驾驶人称与

妻子从外地开车回来,由于长途驾驶感觉疲惫,便在吃饭时喝了两瓶啤酒,同时又心疼妻子长时间开车累,他觉得离家不远了,便酒后开车上路回家,没想到没开多远就被民警查获。

最终,驾驶人郭某某的血检结果为63.92mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。根据道路交通安全法相关规定,民警依法对其饮酒驾驶机动车的违法行为作出罚款2000元,驾驶证记12分且暂扣6个月的行政处罚。

沧州运河检察院开展知识产权普法宣传活动

近日,沧州市运河区人民检察院会同区市场监管局等相关单位,开展知识产权普法宣传活动。

活动现场,检察官向群众发放知识产权宣传彩页,解说知识产权相关法律规定,并通过介绍发生在身边的侵犯知识产权典型案例,让群众、商家对侵犯知识产权犯罪的危害

性有了更直观的认识。针对附近商户较多的情况,宣传人员重点加强对商标权、专利权等权益的解读,同时向过往群众介绍维权方式和维权渠道,鼓励大家积极提供违法犯罪线索,建议大家维护自身权益的同时,尊重他人知识产权。

王桂英 刘泽慧

邢台信都公安新辅警集训成果获肯定

近日,邢台市信都区委书记王银明到信都公安分局新招聘的辅警集训点,看望慰问正在参加集训的200名新辅警。

王银明观看了新辅警队列、擒敌拳、徒手防卫与控制及警棍盾牌操等训练科目,参观了无人机、阻

拦器等警务装备,对新辅警取得的集训成果给予了充分肯定,并要求全体民辅警要以此次警务实战技能培训为契机,立足实战化要求,加强专业化训练,为加快建设“太行泉城·美丽邢台”作出新的更大贡献。

李建伟 周照田

保定清苑法院司法警察大队 实战训练锻精兵

近日,保定市清苑区人民法院司法警察大队组织开展应急处突演练活动。

此次演练以安检场所遇有醉酒当事人企图非法进入、破坏安检设施、辱骂司法警察的情况处置与遇有当事人在安检场所大吵大闹等情况处置为模拟场景。演练中,值勤干警发出请求增援指令后,备勤干警立马赶赴现场,积极疏散群众,迅速将当事人带离安检口,并对当事人进行了批评教育和法律常识普及。参加演练的司法警察全程指挥有序、配合默契、行动迅速、处置有效,圆满完成此次演练任务。

孟文雅 刘旭

盐山法院庭审联动 高效服务营商环境优化提升

今年以来,盐山县人民法院持续推动法官联系机制同法治化营商环境建设之间无缝衔接,建立更为全面和完善的多部门联合机制,以高效服务推动营商环境优化提升。

近日,该院立案庭、审管办两部门瞄准立案、审判管理以及诉讼服务各个节点点,深挖弱项,采取畅通多种立案渠道、提升诉讼服务质量、优化审判流程、规范四类案件监管平台、加强案件评查五项措施,补齐工作短板,确保了联合机制见实效。宫海军 赵志鹏

顺平法院快速化解一起 买卖生猪合同纠纷

近日,顺平县人民法院诉服中心速裁法官倾力调解,2天内化解一起买卖生猪合同纠纷,不但让原告拿到了部分货款解了燃眉之急,也使被告得以恢复生产。

该案中,被告一直从原告处购买生猪,但却未交付货款。法官深入被告所在村进行多方了解,并到被告的饲养场实地调查情况。经核实,被告认可未给付购猪款的事实,但是现在给付确有困难。法官向被告释法说理,并提出折中的调解方案,促使原被告达成了调解协议并作出了还款计划。

于伟伟 赵志鹏

党建交流促提升 互相学习齐发展

5月11日,涞源县人民法院与高碑店市人民法院开展党建工作经验交流活动。

高碑店法院交流团队表示,涞源法院能够很好地将党建与工作相互促进、相互融合,党建工作取得的成效显著,很受启发,很有收获。此次活动搭建了两家法院党建互学共建的新平台,双方均表示,后续要进一步加强联系,广泛深入地开展形式多样、内容丰富的共建活动,相互沟通交流,相互学习借鉴,共同提升双方党建工作水平,真正达到“激发党建新活力,互促共赢共提升”的效果。

李凌鹏 赵志鹏

老人突发疾病 任丘交警及时护送就医

5月10日,任丘市梁召镇孟某专程将一面锦旗送到任丘市公安局交警大队北辛庄公路巡警中队,对民警肖照亮、高孟禄二人争分夺秒送病情危急的家人就医一事深表感谢。

5月2日19时10分许,正在中队值班的肖照亮接到指挥中心转警:梁召镇一名60多岁的老人突发疾病,呕吐不止,家人开车送医已行至陵七路牛村开发区一带,请求交警接应。肖照亮立即与载有病人的车辆上人员取得联系,并与队友高孟禄驾驶警车前往陵七路口等候。两分钟后,两车汇合。接下来,警车开道,连过13个红绿灯路口,仅用14分钟就把病人送到医院。因送医及时,老人于当晚脱离危险,并于5月8日康复出院。

宋胜利 谢敏辉

法官倾情办案获当事人认可

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 赵灼涛)

5月10日下午,当事人王某拿着一面锦旗来到邢台市襄都区人民法院,送到晏家屯法庭副庭长张洁手中,感谢其为维护当事人合法权益所做的努力。

该案是一起机动车交通事故责任纠纷案件,当事人王

沟旁边时,没有了路,民警迅速下车,但怎么呼喊也没有人回应。

为了以最快的速度找到老人,在距离老人说的地点较近的地方,民警找到一户村民,讲明情况后,村民答应帮忙带路。大约走了四五百米后,大家听到了老人的声音,发现老人在一个6米多高悬崖底下的杂草丛中。大家拽着树枝和杂草爬到沟下,走到老人跟前,发现老人神志清醒,腰部疼痛不能动弹。为避免老人二次受伤,大家立即联系救护车,告知其现场具体位置。

老人说:“我当时躺在那里,第一时间就想到了警察。拨通了110,我就踏实了。”据了解,老人姓王,今年79岁,丰润区火石营镇人,在开荒时想拔开遮挡庄稼的树枝,不慎掉到崖下。

据张洁介绍,老人摔倒后,立即联系120急救中心,并通知家属。家属赶到后,立即将老人送往医院治疗。

张洁说:“老人摔倒后,立即联系120急救中心,并通知家属。家属赶到后,立即将老人送往医院治疗。”

张洁